

上半年食药监督抽检1085批次

长清区食药监局“四个强化”提升监督抽检有效性



本报讯 监督抽检是了解食品安全状况,推进职能部门日常监管的有效手段。今年上半年,长清区食药监局采取“四个强化”,提升监督抽检的有效性。

强化抽检靶向性。区食药监局以问题为导向,聚焦群众

关切,紧扣重点品种,瞄准重点区域,把握重要节日,制定抽检计划,提高问题发现率。强化过程规范性。抽检工作严格按照相关要求进行招投标,抽样过程按照监督抽检工作程序,履行法定手续。

强化问题后处置。区食药监局督促生产经营单位及时下架、召回问题产品;对不合格食品及其原辅料进行追根溯源,及时向相关监管部门通报;对同类问题进行综合分析,从个案的处置升级为业态上的综合

治理,提高整体食品安全水平,及时公开问题产品发现及处置情况。

强化快检常态化。在监督抽检的同时,区食药监局开展食品快检进市场、进超市、进大集活动,及时收集辖区内超市、农贸市场、食堂等的快检数据,全面摸排辖区内的食品安全隐患,提升监管效能。

截至6月20日,该局共食品快检200余批次,监督抽检1085批次,公示抽检信息4期。

(赵芳春)

“孝亲尊师”走进大有山庄

为继承弘扬传统文化,培育践行社会主义核心价值观,由长清区文广新局慈光国学文化发展中心、济南南湖玉露书画院、万德街道联合举办的“孝亲尊师”国学公益课堂活动,日前走进万德大有山庄。活动中,主办方向与会人员赠送了书画作品,讲授了“孝亲尊师”国学公益课程。本报记者 摄



校际音乐交流

为提升长中·职专校园文化,加强两校融合交流,丰富师生的课余生活,长清中学与长清职专近日在长清职专总部举办了“放飞梦想·共创辉煌”校际融合音乐交流汇报演出,校长王家政等领导与职专400余名学生共同观看了演出。

本报通讯员 张娟 摄



温暖人社·系列惠民政策解读(八)

居民养老保险 惠民政策和转移接续说明

长清区对参加居民基本养老保险的困难群体有哪些惠民政策?

(一)对重度残疾人实行政策优惠

区政府要为重度残疾人等缴费困难群体代缴不低于最低档次的养老保险费。

2.待遇优惠

重度残疾人经本人自愿申请,可提前5年开始享受养老金待遇,个人账户养老金计发系数按照国务院有关规定执行。

(二)对农村贫困人口采取社保兜底

1.针对建档立卡的农村贫困人口(以下简称农村贫困人口),实施好全民参保登记计划。将符合参保条件的农村贫困人口全部纳入居民基本养老保险财政补助范围,由财政全额代缴不低于最低档次的保险费。

2.做好易地搬迁农村贫困人口的居民养老关系转移接续

工作,确保易地农村贫困人口在原参保地的参保年限累计计算,实现保障权益随参保居民流动转移,保障个人权益不受损害。

(三)对优抚对象实现待遇叠加

针对低保五保优抚人群,明确了在现阶段居民基本养老保险与城乡居民最低生活保障、农村五保供养、优抚制度等待遇只叠加、不扣减、不冲销并兼顾现行政策的原则,确保现有待遇水平不降低。

怎样办理居民基本养老保险关系转移手续?

(一)居民养老保险之间的转移接续

居民基本养老保险参保人缴费期间跨地区转移,可将养老保险关系及个人账户资金随户籍转入新参保地,按新参保地有关标准核算,并享受相应待遇;参保人员达到养老金待遇领取年龄,已领取养老保险的缴费年限。

其养老保险关系不转移,在原参保地领取养老金待遇。

(二)居民养老保险与城镇职工养老保险之间的转移接续

《人力资源和社会保障部财政部关于印发<城乡养老保险制度衔接暂行办法>的通知》(人社部发〔2014〕17号),规定了居民养老保险与城镇职工养老保险关系的转移衔接办法。

1.参保人员从居民养老保险转入城镇职工养老保险的,居民养老保险个人账户全部储存额并入城镇职工养老保险个人账户,居民养老保险缴费年限不合并计算或折算为城镇职工养老保险年限。

2.参保人员从城镇职工养老保险转入居民养老保险的,城镇职工养老保险个人账户全部储存额并入居民养老保险个人账户,参加职工养老保险的缴费年限合并计算为居民养老保险的缴费年限。

长清创建森林乡镇村居

本报讯 近日,长清区召开森林乡镇、村居创建工作会,安排部署2018年度创建工作,并对张夏街道杜庄村等5个2017年度“全省森林村居”进行授牌。

据悉,长清区下一步将以创建森林乡镇、村居为契机,制定工作方案,明确建设标准,在加强养护管理的同时,巩固好绿化成果,逐步改善农村群众的居住环境。(李霞)

“美客杯”创业大赛落幕

本报讯 日前,由长清区人社局主办的“美客杯”创业大赛圆满落下帷幕。

自今年5月筹备以来,大赛共吸引了11所驻区高校和社会各界近百支创业团队参赛,项目涉及互联网+、养老服务、新环保材料、中医药应用等多个新兴领域。决赛中,10支创业团队代表首先介绍

了各自项目设计,随后采用PPT展示了创业计划书,并回答现场评委提出的问题。

经过激烈角逐,“DPHOME项目”获得一等奖,“彩石金属瓦和生产线制造项目”和“佰草仟方项目”获得二等奖,3支团队将代表长清区参加济南市创业大赛。(朱峰)

长清实验中学举办邮票展

本报讯 近日,长清实验中学特邀邮票收藏家杨安生来校举办邮票明信片特色展示活动。

杨安生从10岁开始收藏邮票,60多年来已收藏上万件作品。本次展示活动分为两部分,

一是邮集框展示,每框35片,总共400多片,涵盖各地民俗风情、山水风光、早期香港历史等内容;二是明信片展示,涉及连体片、异形片、套装片、邮折本、珍稀品等,形式体裁多样,内容丰富,深受师生喜爱。(朱乃琳)

综合行政执法局举办业务培训

本报讯 为推进全区综合行政执法改革,提升行政执法队伍的素质能力,长清区综合行政执法局日前举办了执法骨干业务培训班。

培训班上,特邀专家首先

围绕畜牧行政执法现状、如何做好执法工作、执法中应注意的问题等方面进行授课,随后着重讲解了水利、农业执法案件情况及相关法律知识。

(王磊 肖传颖)

飞机施药防治杨树病虫害

本报讯 为防控以杨小舟蛾为主的杨树食叶害虫,即日起至6月30日,长清区将择机对省道104马山段杨树林带、南水北调杨树林带、沿黄河杨树林带、220国道及南水北调以西重点杨树林带进行飞机施药防治,计划飞防面积6万亩。

为此,区林业有害生物防控指挥部发布《通告》,要求在

飞防期间和飞防范围内,禁止燃放烟花爆竹,禁止施放航模、气球和风筝等低空飞行器、空飘物,严禁在作业区及周边地区架设高压电线杆、铁塔等20米以上高大建筑物。作业飞机飞行高度属安全范围,不会对地面上的人、物等造成威胁。喷洒的农药为无污染、无公害制剂,不会危及人畜安全,也不会造成环境污染。(王峰)

崮云湖爱心企业慰问环卫工

本报讯 近日,崮云湖街道联合长清区城管局、辖区爱心企业开展了“关爱环卫工人、助力城市提升”慰问活动。

活动中,两家单位和爱心企业为300余名环卫工人送上了祝福和问候,发放了爱心物品,表达了对他们的深深敬意。

据悉,崮云湖街道的环卫工人多数来自农村,有的已经年过六旬,他们一身工作服、一把扫帚、一把铁铲、一辆人力三轮车,无论刮风下雨,还是炎炎烈日,都坚守在辖区的各个角落,为美丽长清建设付出辛勤劳动。(王晓燕)

五峰红心火龙果下月上市

本报讯 进入6月,在五峰山街道杨家峪村,2000多棵红心火龙果树正次第开花,令前来观赏的市民啧啧称奇。

据悉,杨家峪村火龙果种

植基地投资25万元,最早下月即可采摘,每天可产果30余斤,到8月份日产量将提升至100斤左右,每斤售价约为20元。(张娟)